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Conselho da Previdência Social da Gerência Executiva  em Ponta Grossa

 Rua Marquês do Paraná 799 – Ronda – Ponta Grossa/PR

ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PONTA GROSSA

Data: 08.10.2013

Horário: 09h: 00min.

Local: Sala de Reunião da FEDERAÇÃO DAS INDUSTRIAS E EMPREGADORES- FIEP 

Rua: João Manoel dos Santos Ribas, n.500 – ronda – Ponta Grossa/PR

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo (Portaria nº105 de 22.11.2012_DOU nº227 de 26.11.2012)

Nilzete Aparecida de Paula Pechnicki _ Presidente do CONSELHO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL

Marisa Alves da Costa Otto_Suplente e Secretária do CONSELHO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL

Jorge Sloboda Junior_Titular do CONSELHO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL

REPRESENTANTES DO GOVERNO FEDERAL - PROCURADORIA

Maurício Krzesinski_titular

Representante dos aposentados e da Força Sindical de Ponta Grossa

Maria Donizete Teixeira Alves_Titular

Maria Isabel Kaminski_suplente

Força Sindical Ponta Grossa

Silva Aparecida de Lima

Federação da Agricultura estado do Paraná

Alceu Becker

Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Paraná

Iraci Valmor Vetorazzi

Convidados

Renato Gomes Napoli_FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DO PARANÁ

Icléia Cunha_FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DO PARANÁ

Convidados – Palestrantes e Orientadores 

Lara Fernandes de Lima – Representante Técnica da Reabilitação Profissional - Serviço de Saúde do Trabalha-
dor – GEX PGR

Leonardo Gavião – Serviço de Benefício
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II – AUSENCIAS JUSTIFICADAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo 

Mauricélia Auer – Suplente Presidente do CPS (Licença Maternidade)

Zita Aparecida Mendes Jonnson_titular do CPS (licença Saúde)

Rosana dos Anjos do CPS (viagem a serviço)

Bianca Chemin_suplente(presença do titular) 

Representante da Indústria e os Empregadores (FIEP)

Indianara Prestes Mattar Milleo_titular_do CPS (outras demandas da FIEP)

Representante Reconduzido da Federação das Indústrias do Estado do Paraná/FÉCOMÉRCIO/SESC/SE-
NAC

Gilberto Chrestani_suplente do CPS (em viagem à serviço) 

Representante do Sindicato Rural dos Empregadores 

Carlos Roberto J Madureira_viagem serviço (presença do suplente)

Sindicato Rural Empregadores_titular

Mauro César Carvalho Pereira (presença do suplente)

Central Única dos trabalhadores 

Mauro Cesar Carvalho Pereira_titular (presença suplente)

Sindicato Empregados Estabelecimento dos Bancários

José Mario Pirolo (presença do titular)

Federação dos trabalhadores na Indústria no PR-FIETEP 

Nelson Luiz Bonardi_titular (em viagem e outras demandas)

José Zierhut_suplente ( em viagem e outras demandas)

IV – ABERTURA

Reunião aconteceu na sede da Federação das Indústrias – Fiep , Iniciou-se a reunião com a palavra da Presi-
dente Conselheira senhora Nilzete Aparecida de Paula Pechnicki,  marcado, que após do seu cordial cumprimen-
to, apresentou os palestrantes Lara F de Lima e Leonardo Gavião, servidores da Gerência Executiva de Ponta 
Grossa; foi enviada a Ata por e-mail para todos conselheiros fazerem uma leitura prévia da Ata do Conselho Pre-
vidência Social é aprovada pelos presentes.  A presidente que  recebeu uma cartilha que publicada pelo INSS 
_2013;

IV – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

• Aprovar Ata da 45ª Reunião do Conselho da Previdência Social;
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V – ORDEM DO DIA

• Lara F de Lima apresenta em Multimídia o tema Reabilitação Profissional, técnica de cooperação, ma-
nual de procedimento -Lei 8.213/  24.7.91  art.89,  art.93 e Decreto 3.048/99 art.89,  art.139; benefício 
suspenso e cessado; reabilitação não depende de contribuição previdenciária, segurado com deficiência 
e outras doenças que está em gozo de auxílio-doença – aposentadoria por invalidez que é revisto e 
constatado que o segurado esta apto para desenvolver outra atividade; demanda atual 781 segurado, 
alguns direcionados para cursos e treinamento; rede de parceiros 5 S, o que mais disponibiliza cursos 
SENAI  que tem contrato e de 30 a 60 meses é prorrogado,  Agência do Trabalhador tem parceria  de 
acordo com técnica de cooperação tudo formalizado te cadastra o reabilitado para inserção em servi-
ços;  A demanda do serviço é da Perícia Médica e da Justiça Federal que avaliam a capacidade labora-
tiva em conjunto e encaminham para Reabilitação; as próteses são custeadas pelo poder público que li-
bera recurso e no ano  de 2013 já foi o valor de R$1.100.000,00 e se não for usado corretamente terá 
de devolver; quando o segurado passa pela RP e não retorna ao trabalho o benefício  é cancelado; tam-
bém tem a demanda do Recurso e do pedido de Prorrogação; alguns itens para ter direitos a Reabilita-
ção Profissional, uma delas é segurado ter o ensino médio se não e encaminhado para o supletivo para 
conclusão do curso, a dificuldade é com os segurados analfabetos; o curso tem atividades práticas e a 
taxa de inscrição- transporte- auxílio alimentação é custado pelo INSS e acompanhado mensalmente, 
após término é certificado pelo instituição de ensino e do INSS; quando reabilitado o segurado não pode 
trabalhar na informalidade, e quando oficializado a empresas , se atividade  for compatível é concluído 
com êxito e quando a empresa não reabitá-lo e encaminhado para o INSS – Pedido de Prorrogação;  a 
Lei da Cota de 30%  contratados c/ colaboradores que empresas tem que ser reabilitado ou tiver algum 
tipo de deficiência, é exigência do Tribunal de Constas que faz o acompanhamento; fila de espera redu-
zida, ágil - Ponta Grossa conta com 20 processos aguardando; as empresas  devem ter ação preventi-
va, e  mudar cultura da reinserção do segurado no mercado de trabalho; Acidente de Trabalho tem que 
ser feita pelo o segurado que entrar nesse tipo de benefício e feito a readaptação profissional, e no de-
correr do desvio de função a empresas envia dossiê para liberação e homologação do desvio que é fis-
calizada pelo ministério público e do trabalho que são parceiros; Na zona rural o segurado não passa 
pela  Reabilitação Profissional

•  PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 10.12.2013

 1.  Avaliação das atividades desenvolvidas pela Gerência Executiva  de P.Grossa 
com  foco na qualidade dos serviços prestados nas unidades de Atendimento.

VI – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira NILZETE APARECIDA DE PAULA PECHNICKI, agrade-
ceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião do Conselho Previdência Social. Para constar, eu, Mari-
sa A. Costa Otto, Suplente e Secretária do Conselho Previdência Social redigi a ATA de Quadragésima Sexta 
46ª Reunião.

PONTA GROSSA,  08 de outubro de 2013

NILZETE APARECIDA DE PAULA PECHNICKI

PRESIDENTE DO CONSELHO DA PREVIDENCIA SOCIAL


